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Μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος  Αθηνάς Μιχαηλίδου  

για την επέτειο της 1ης Οκτωβρίου 1960 

 

Αγαπητοί και αγαπητές μαθητές και μαθήτριες, 

Αγαπητοί και αγαπητές φοιτητές και φοιτήτριες,  

Αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

 

Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί τη συμπλήρωση 63 χρόνων από την ανακήρυξη της 

Κύπρου ως ανεξάρτητου κράτους. Η ίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας στις 16 

Αυγούστου του 1960, ως αποτέλεσμα του ένδοξου απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 

που προηγήθηκε, αποτελεί ημερομηνία ορόσημο για την Ιστορία της πατρίδας μας. 

Με τον τερματισμό της μακρόχρονης ξένης κυριαρχίας στον τόπο μας, Ελληνοκύπριοι 

και Τουρκοκύπριοι κλήθηκαν με βάση τις πρόνοιες των συμφωνιών Ζυρίχης- Λονδίνου, 

να συνυπάρξουν ειρηνικά, σε μία Δημοκρατία η οποία αναγνωρίστηκε διεθνώς και έγινε 

μέλος του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και άλλων διεθνών οργανισμών. Κλήθηκαν 

να συμβάλουν από κοινού στην οικοδόμηση του νεοσύστατου κράτους και να το 

οδηγήσουν στην πρόοδο και στην ευημερία. 

Δυστυχώς, το όραμα και η ελπίδα της ειρηνικής συνύπαρξης, η δημιουργικότητα προς 

τον σκοπό αυτό και η εξελικτική πορεία που ακολούθησε τα επόμενα χρόνια, 

διακόπηκαν σε σύντομο χρονικό διάστημα. Αρχικά οι δικοινοτικές ταραχές του 1963-64 

και στη συνέχεια ο εμφύλιος σπαραγμός και ο παραλογισμός του πραξικοπήματος 

έναντι της νόμιμης Κυβέρνησης, οδήγησαν μοιραία στο αποκορύφωμα της τουρκικής 

εισβολής, στην πλέον τραγική σελίδα στην Ιστορία του νησιού μας. 

Εντούτοις, και παρά τις οδυνηρές συνέπειες των θλιβερών γεγονότων του 1974 που 

εξακολουθούν να υφίστανται, ο κυπριακός λαός κατάφερε να ορθοποδήσει, 

σημειώνοντας σημαντικά επιτεύγματα. Χάρη στην εργατικότητα, την αγωνιστικότητα, 

την υπομονή και την επιμονή που χαρακτηρίζει τον λαό μας, και παρά τις όποιες 

προκλήσεις ακολούθησαν, η κρατική οντότητα κρατήθηκε αλώβητη, σημειώθηκαν 



υψηλά επίπεδα προόδου, ενώ η Κυπριακή Δημοκρατία μετατράπηκε σε μία σύγχρονη 

ευρωπαϊκή χώρα, με διεθνή αναγνώριση.  

Αγαπητοί και αγαπητές μαθητές και μαθήτριες, φοιτητές και φοιτήτριες,  

Με αφορμή την 1η Οκτωβρίου, επίσημη ημέρα του εορτασμού της επετείου της 

ανεξαρτησίας της Κύπρου, αποτίνουμε φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης σε όλους όσοι 

διαχρονικά αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία, την υπεράσπιση της 

δημοκρατίας, της εδαφικής ακεραιότητας και κυριαρχίας της πατρίδας μας. 

Συνεχιζόμενης της τουρκικής κατοχής για 49 και πλέον χρόνια, θέτουμε την πορεία τους  

ως φάρο για τη δική μας πορεία. 

Έχουμε χρέος, μέσα από την ενότητα, τη συλλογικότητα και την ομοψυχία να 

συνεχίσουμε τον αγώνα για την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μας, 

καθώς και να ενισχύσουμε περαιτέρω τη θέση που κατέχει η Κύπρος ως αξιόπιστος 

εταίρος και σημαντικός πυλώνας της ειρήνης, της σταθερότητας και της ασφάλειας στην 

ευρύτερη περιοχή. 

Την ίδια στιγμή, έχουμε χρέος να οδηγήσουμε την πατρίδα σε ακόμη μεγαλύτερη 

ανάπτυξη και ευημερία. Προς την κατεύθυνση αυτή, επενδύουμε σε όλους εσάς, τους 

νέους και τις νέες μας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, στόχος του σύγχρονου, δημοκρατικού 

και συμπεριληπτικού σχολείου που διαμορφώνουμε, είναι η καλλιέργεια του πνεύματος, 

η ενίσχυση της προσωπικότητάς σας και η εξέλιξή σας σε δημοκρατικά και ενεργά 

σκεπτόμενους πολίτες. Σε πολίτες που με πλήρη συνείδηση της ιστορικής μας 

ταυτότητας θα αναλάβουν τα ηνία και τη διακυβέρνηση της χώρας, διασφαλίζοντας την 

πορεία της ως σύγχρονου, ευρωπαϊκού κράτους, μια πορεία που θα επιτρέπει την 

ειρηνική συμβίωση των πολιτών της μέσα σε συνθήκες αλληλοσεβασμού, ασφάλειας 

και ελευθερίας. 

Η δική σας αγάπη για την πατρίδα, η αισιοδοξία και η αποφασιστικότητα που 

επιδεικνύετε όσον αφορά την κατάκτηση των στόχων σας, μέσα από την καθοδήγηση 

των εκπαιδευτικών σας, δικαιώνει την πίστη μας στις ικανότητές σας και τις προσδοκίες 

που εναποθέτουμε σε εσάς, ως το μέλλον και την ελπίδα αυτού του τόπου, ως το αύριο 

της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Χρόνια Πολλά.  

 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου  

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 


